
V. ročník konference „Problematika generace 50 plus“ 
středem zájmu odborníků i veřejnosti 

   Ve dnech 27. a 28. května 2008 se v novém výukovém komplexu Zdravotně sociální fakulty 
Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích „Vltava“ uskutečnil v pořadí už pátý ročník 
mezinárodní konference na téma „Problematika generace 50 plus“. Konference se konala pod 
záštitou hejtmana Jihočeského kraje RNDr. Jana Zahradníka, rektora Jihočeské univerzity 
prof. PhDr. Václava Bůžka, CSc. a primátora města České Budějovice Mgr. Juraje Thomy. 
Její organizátoři z katedry veřejného a sociálního zdravotnictví ZSF JU a společnosti Ledax  ji 
obsahově zaměřili především na problematiku generace 50+ v kontextu  probíhajících 
demografických změn a ekonomického vývoje společnosti, na zdravotní stav a využití  
volného času seniorskou generací, dále  na aktivní stáří jako součást životního stylu, 
rezidenční bydlení a všeobecně na celý systém péče o seniory. K spoluorganizátorům 
dvoudenního rokování konference patřil tentokrát i Evropský sociální fond a Krajská 
hygienická stanice v Českých Budějovicích.  

   Na sto padesát účastníků konference v úvodu přivítal děkan Zdravotně sociální fakulty JU 
prof. MUDr. Miloš Velemínský, CSc., který ve svém vystoupení podtrhl význam jednání jak 
pro teorii, tak i pro vlastní praktickou péči o seniory. V průběhu jednání zazněly na čtyři 
desítky referátů předních českých a slovenských odborníků z oblasti zdravotně sociální péče, 
aplikované sociologie, psychologie, ekonomie. Odborným garantem konference byl vedoucí 
katedry veřejného a sociálního zdravotnictví ZSF JU doc. MUDr. Vladimír Vurm, CSc. 
S cílem rozšířit potřebný prostor pro vzájemnou výměnu praktických zkušeností ze sledované 
problematiky dali organizátoři tentokrát  možnost k účasti i starostům jihočeských měst a obcí 
a dalším zájemcům ze zdravotně sociální oblasti.  

   Mezi odborné referáty provázené širokým zájmem zřad přítomných patřilo vystoupení L. 
Kozlové ze ZSF JU zaměřené na plánování sociálních služeb pro generaci 50 plus z pohledu 
samosprávných celků, dále referát R. Bužgové z Ostravy sledující problematiku spokojenost 
seniorů s institucionální péčí v Moravskoslezském kraji, příspěvek J. Zahradníkové z Ledaxu 
komentující problematiku bydlení seniorů v ČR a zamyšlení M. Vereše z Trnavské univerzity 
nad nejčastějšími příčinami bezdomovectví u seniorů. Nedílnou součástí konference se stala 
exkurze a metodicky orientovaný workshop konaný přímo v českobudějovickém Domově pro 
seniory Máj. V jeho úvodu zhodnotily R. Prokešová a P.Zimmelová průběh a výsledky 
projektu „Vzdělávání poskytovatelů sociálních služeb v oblasti problematiky seniorů“ 
realizovaného na ZSF JU pod patronací Evropského sociální fondu. Středem pozornosti se 
stala rovněž prezentace zkušeností z aktivizačních programů užívaných v Domovech pro 
seniory v Č. Budějovicích, Prachaticích, Táboře a Blatné. V závěru rokování ocenili jeho 
účastníci vysokou úroveň většiny přednesených příspěvků a širokou možnost  jejich využití 
pro vlastní praxi. 
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